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Tisztelt Miniszterelnök Úr! 

 

 

A Magyar Köztisztviselők Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete 

(MKKSZ), a Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete (SzMME) és a Szociális Területen 

Dolgozók Szakszervezete (SZTDSZ) képviseleti körébe tartozó szociális ágazati dolgozók - 

munkahelyi kollektívák, és egyének – hozzánk érkezett jelzései alapján fordulunk Önhöz. 

 

Az MKKSZ, az SzMME és az SZTDSZ alapvetően elkötelezett a munkabéke fenntartása 

érdekében, amelynek viszont elengedhetetlen része a tisztességes megélhetést biztosító, a 

munka értékével arányos díjazás. Az elmúlt közel két évben - az állampolgárokat szolgáló - 

kizárólag bérből és fizetésből élő közszolgálati dolgozók kereseti helyzete (az ágazatok 

felsővezetőinek kivételével) jelentősen romlott, a megélhetések bizonytalanná váltak. 

 

2022-ben a - növekvő infláció miatt bekövetkezett - általános közszolgálati reálkereset 

csökkenés ellentételezéseként 20%-os bérfejlesztést kezdeményeztünk az Országos 

Közszolgálati Érdekegyeztető Tanácsban (OKÉT). Illetve levélben is kértük az érintett 

miniszterek intézkedését. (2022.08.23-án kelt levél mellékelve) 

Igényünk teljesítéséről az OKÉT-ban érdemi tárgyalás nem folyt, a levélben foglalt kérésre 

egyetlen minisztériumtól sem érkezett válasz. 

 

Álláspontunk szerint a közszolgálat valamennyi szakterületén bérfelzárkóztatásra van szükség, 

de a szociális ágazatban dolgozók - fenntartótól független - tarthatatlan bérhelyzetét nagyon 

rövid időn belül rendezni kell. Az országos érdekegyeztetés intézményes fórumain 2023-ra 

általános 25%-os mértékű (inflációt ellentételező) közszolgálati béremelési igényt 

terjesztettünk elő. Egyes ágazatokban különböző keresetnövelő intézkedés valósult meg, de a 

szociális ágazatban csak a minimálbér és a garantált bérminimum emelése jelentett 

növekményt. 

 

Ezen a területen - ahol a magas képzettségű diplomás munkavállalók aránya eléri a 30%-

ot - az ott dolgozók havi nettó átlagkeresete (a KSH hivatalos adatai szerint) alig 200.000 Ft. 

2022. január 01-től (több, mint 4 év után!!)  ugyan volt egy átlagos 20%-os mértékű ágazati 

béremelés, amelynek értékét azonban a második éve magas infláció napjainkra szinte teljesen 

lenullázta. 
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Tapasztalataink, és a hozzánk érkező jelzések szerint - a kritikus bérhelyzet miatt - igen nagy 

feszültséget jelent a munkaerőhiány. Ennek mértéke - hozzáértő szakemberek becslése 

szerint - általában több, mint 20%, de igen sok intézménynél sajnos a 30%-ot is elérheti. A 

munkaerőhiány miatt a feladatokat rendszerszerű fizetetlen túlmunkával az ott maradt 

dolgozóknak kell elvégezniük. (A helyzetet bemutató leírást mellékeljük.) 

 

Határozott véleményünk az, hogy a Kormányzatnak - a szolgáltatóképesség fenntartása, az 

ellátásra szorulók érdekében, és a szakemberek megtartását elősegítendő - fenntartótól 

függetlenül forrást kell biztosítani évközi - 25%-os keresetnövelésre. 

 

Mind ezek miatt Miniszterelnök Urat kérjük, hogy - a kialakult helyzet részletes vizsgálata, 

és tárgyszerű elemzése, a béremelés megoldási lehetőségének előkészítése érdekében - 

szíveskedjék rendelkezni arról, hogy az illetékes állami vezető hívja össze a Szociális 

Ágazati Érdekegyeztető Fórum (SZÁÉF) ülését, melyre a kezdeményezést tevő 

munkavállalói érdekképviseleteket is hívják meg. 

 

Az érdekegyeztető tárgyalás lehetséges időpontját – a megfelelő előkészítés érdekében – 2023. 

július 20. és augusztus 20. közötti időszakban tartjuk célszerűnek. 

 

 

Budapest, 2023.06.28. 

 

 

 

 

Boros Péterné sk. Meleg Sándor sk. Migács Tibor sk. 
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